¥ 2. - Plus ou moins.
ites des phrases comme dans I’exemple.

emple :

hin travaille 8 heures par jour, Stéphane
aille 7 heures.

Alain travaille plus longtemps que Sté-
hane.

Stéphane travaille moins qu'Alain.

\Une Ferrari peut rouler a 200 km/h, une
bigeot 205 peut rouler seulement a 150 km/h.
\[n France il y a environ 56 millions d’habi-
s, en Espagne, il y en a environ 39 millions.
| tendhal est mort a 59 ans, Victor Hugo est
ot a 83 ans. — 4. Grenoble est a 600 km de
uis, Lyon est a 500 km. — 5. Un sportif de
wt niveau s’entraine intensivement tous les
wrs, un sportif moyen s’entraine deux ou trois
is par semaine. — 6. Charles de Gaulle a été
sident de la République francaise de 1958 a
=] 969, Georges Pompidou, qui lui a succédé, a
r Eprésident de 1969 a 1974.

WA 3. — Exprimez I’égalité.
omplétez les phrases suivantes avec :
Nussi... que, autant de... que, autant... que,

1 utant que, autant.

|, /aime ____ les films policiers ____ les films

wétiques. — 2. lls ont acheté boissons
S il est nécessaire. — 3. Valérie court ____
te ___ les autres. — 4. Nous allons au
inéma ___ au théatre. — 5. lls se sont montrés
| désagréables __ leurs voisins. — 6. Elle
lnge —__ ____ moi. — 7. La Renault «Clio»
oite ____ cher ____ la Peugeot 205. — 8. Elle
ait la cuisine ____ bien sa meére. — 9. En
i, il y a ___ de vacanciers a Nice a
fnnes. — 10. Maintenant Jacques travaille
noins, mais il gagne ____.

/ Wi 4, - Exprimez la supériorité.
(omplétez les phrases suivantes avec :
llus... que, plus de... que (de), davantage

| *“( fe... que (de), plus que.

\[‘ ’
| Jl.Manouvelle voiture consomme _____la
| dpécédente. — 2. Les Francais mangent
| Jiande ___pain.-3.1lya___ alcool dans le
R Jrognac dans le vin. — 4. Mes enfants
[ [iment les frites les épinards. — 5. Les
— orix sont ____ avantageux dans les grands

— magasins dans les petites boutiques.
6. Jean est intelligent et travailleur, il a
chances de réussir ____ Paul qui est paresseux.

7. Le TGV (train a grande vitesse) est ____ rapi-
de un train ordinaire. — 8. En France, il
pleut ____ en Bretagne en Provence.
9. Dépéchons-nous, nous aurons ____ vite fini

les autres. — 10. Les stations de ski
accueillent aujourd’hui __ vacanciers
autrefois.

® 5. Exprimez l'infériorité.

Complétez les phrases suivantes avec :
moins... que, moins de... que (de), moins
que.

1. Jachéte ____ fruits en conserve ____ fruits
frais. — 2. Les roses se conservent ____ long-
temps les tulipes. — 3. Les places de ciné-
ma coltent ____ cher ___ les places de
théatre. — 4. Les légumes surgelés sont _____
bons ___ les légumes frais. — 5. Dans la ville il
ya circulation entre 9 heures et 11 heures
__ entre 17 heures et 19 heures. — 6. Elle a
____ difficultés a parler anglais ____ a parler
allemand. — 7. Nous mangeons beaucoup ____
pain ____ vous. — 8. Mon fils dépense bien
=t ma fille. — 9. Pierre Corneille est
____connu Victor Hugo. — 10. Elle vient
me voir __souvent ___ sa sceur.

6.— Exprimez l'insistance.
Complétez les phrases et variez les
moyens de comparaison.

Toute la famille Atout, sauf le fils, a un
complexe de supériorité ; ils sont les
meilleurs et tout ce qu’ils ont est mieux
que ce qu’ont les autres, en particulier
leurs voisins, la famille Supin, auxquels ils
se comparent sans cesse. Qu’est-ce qu’ils
disent 2 Continuez les listes.

LE PERE :

— Je travaille beaucoup plus que monsieur
Supin.

— Je gagne
LA MERE :
— Madame Supin a bien moins de bijoux que
moi.

— Les vétements qu’elle porte
LA FILLE :

— Je suis beaucoup plus belle que leur fille.
— Mes résultats aux examens
LE FILS, LUI, PENSE QU’IL Y A PEU DE DIFFERENCES :

— Le fils Supin est tout aussi intelligent que moi.
— Ses petites amies




4 Exercice 1 - p. 254

Notez le moyen de comparaison |

\ ‘ utilisé

1 comme ‘
R 2 | comme |
S aussi... que

4 autant que |
B plus ou moins / plus / moins ‘
| 6 | en moins /enplus ‘
k7 \ plus i
| aussi |

8 | plus de / plus de... \
g 9 L leplus ‘
" 10 | plus... de... que - 1

E 11 \ le pire / la meilleure ‘

[(’—A//., z . N |
12 les plus / les meilleures les adjectifs : bétes / bonnes ‘
\

# ExerciCE 2 - p- 255

1. Une Ferrarri roule plus vite qu’une Peugeot
205. Une Peugeot 205 roule moins vite qu’une
Ferrarri. — 2. |l y a plus d’habitants en France
quen Espagne. L'Espagne est moins peuplée
que la France. — 3. A sa mort Stendhal était
moins agé que V. Hugo. Quand il est mort
V. Hugo était plus vieux que Stendhal.
4. Grenoble est plus éloignée de Paris que
lyon. Lyon est moins loin de Paris que Gre-
noble. — 5. Un sportif de haut niveau s’entraine
plus qu’un sportif moyen. Un sportif moyen
Yentraine moins qu’un sportif de haut niveau.

les adjectifs : simple / frais

Sur quel mot porte la comparaison ?
(adjectif, adverbe, nom, verbe)

le nom : appartements

le lettre A

les verbes : créer / construire
le verbe : on sait |'adjectif : cher
le nom : un jour

les adjectifs : douce / juteuse...

les adjectifs : agréables / riches...
les noms : ordinateurs / voleurs
I'adjectif : riche
le nom : or —
les adjectifs : mauvais / bon - \

6. C. de Gaulle a été président plus longtemps \
que G. Pompidou. G. Pompidou a été prési- |
dent moins longtemps que C. de Gaulle.

# ExerciCe 3 - p- 255 |

1. J’aime autant les films policiers que les films
poétiques. - 2. lls ont acheté autant de boissons
qu’il est nécessaire. - 3. Valérie court aussi vite |
que les autres. - 4. Nous allons autant au ciné- |
ma qu’au théatre. - 5. lls se sont montrés aussi |
désagréables que leurs voisins. - 6. Elle mange |
autant que moi. - 7. La «Clio» cotte aussi cher
que la «205». - 8. Elle fait la cuisine aussi bien
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que sa mere. — 9. ... il y a autant de vacanciers
a Nice qu’a Cannes. — 10. ... mais il gagne
autant.

HEHE Exercice 4 - p. 255

1. Ma nouvelle voiture consomme plus que la
précédente. — 2. Les Frangais mangent plus de
viande que de pain. - 3. Il y a plus / davantage
d’alcool dans le cognac que dans le vin.
4. Mes enfants aiment plus / davantage les
frites que les épinards. — 5. Les prix sont plus
avantageux dans les grands magasins que dans
les petites boutiques. — 6. il a plus de
chances de réussir que Paul... — 7. Le TGV est
plus rapide qu’un train ordinaire. — 8. ... il
pleut plus / davantage en Bretagne qu’en Pro-
vence. — 9. ... nous aurons plus vite fini que les
autres. — 10. Les stations de ski accueillent
aujourd’hui plus / davantage de vacanciers
qu’autrefois.

#€ Exercice 5 — p. 255

1. J'achéte moins de fruits en conserve que de
fruits frais. — 2. Les roses se conservent moins
longtemps que les tulipes. — 3. Les places de
cinéma codtent moins cher que les places de
théatre. — 4. Les légumes surgelés sont moins
bons que les Iégumes frais. — 5. ... il y a moins
de circulation entre... qu’entre 17h et 19h.
6. Elle a moins de difficultés a parler anglais
qu’a parler allemand. — 7. Nous mangeons
beaucoup moins de pain que vous. — 8. Mon
fils dépense bien moins que ma fille.
9. P. Corneille est moins connu que V. Hugo.
10. Elle vient me voir moins souvent que sa
soeur.

%€ ExerciCe 6 — p. 255

Exemples de correction.

LE PERE :

- Je gagne beaucoup plus d’argent que M.
Supin.

- Ma maison est située sur un terrain tout aussi
beau que celui de mon voisin.

— La voiture de mon voisin est bien moins puis-
sante que la mienne.

— Leur jardin est bien moins arboré que le
notre.

LA MERE :

— Les vétements qu’elle porte sont beaucoup
moins élégants que les miens.

— Ma voisine cuisine encore moins bien que
moi.

- Les fétes qu’ils organisent sont beaucoup
moins agréables que les notres.

70

— lls partent en vacances bien moins souvent
que nous.

LA FILLE :

— Mes résultats aux examens sont bien meil-
leurs que ceux de leur fille.

— Mes amis sont beaucoup moins stupides que
les leurs.

— Leur chien aboie beaucoup plus que le notre.
— Ma bicyclette est de bien meilleure qualité
que celle de leur fils.

LEFILS :

— Ses petites amies sont beaucoup moins belles
que les miennes.

— Son pére lui donne bien moins d’argent que
le mien m’en donne.

— Ses résultats sportifs sont bien pires que les
miens.

#EHE Exercice 7 - p. 256

1. AU CONCERT

— ... il est meilleur que le précédent.

— ... le premier morceau était plus mauvais que
celui-ci.

— Mais il était meilleur que celui...

— ... la fagon de jouer du groupe qui était venu
a Noél était encore pire.

— ... N’importe quel amateur débutant joue
mieux qu’eux.

— ... on pourrait leur donner le prix du plus
mauvais groupe...

— ... C'est difficile de bien jouer.

— Quand on ne joue pas bien, on ne fait pas de
concert.

2. DANS LE BUREAU DU PATRON

— Cette année nous avons un plus mauvais
bilan que I'année derniére, nous n’avons pas
bien géré notre budget.

— ... les ventes de téléviseurs ont été plus mau-
vaises que celles de I'année derniere.

— Et c’est encore pire pour les caméscopes !

— ... quelle serait la meilleure solution...

— Il vaudrait peut-étre mieux utiliser la publicité
et bien prévoir I’évolution du marché.

— ... d’engager de meilleurs vendeurs et de
mieux les former ?

— ... Il faut travailler en ce sens pour avoir de
meilleurs résultats.

#EEE Exercice 8 — p. 256

1. Il est plus agréable de vivre dans un petit vil-
lage que dans une grande ville. — Le prix des
loyers est moins élevé dans un village que dans
une grande ville. — Une grande ville est bien
plus polluée qu’un petit village ot la vie est
plus proche de la nature. — Les distractions sont

plus nombreuses dans un
beaucoup moins de circ
village, les gens sont bea
Les spectacles sont bien p
mais on y dépense bien p

2. La star a une vie bie
que celle de la sportive.
soir que la sportive. — Ellg
mentaire aussi strict I'une
gagne beaucoup plus qu
font autant attention 3 |
I"autre. — La star se maqui
ve. — Etc.

HEEE Exercice 9 - p.
A

1. A mon avis ils sont plt
tains. — 2. Je crois qu'ell
que timide. — 3. Dans mq
froid que chaud. - 4. Pol
plutot le train que I'avion. .
les films que les docume
plutdt a la mer qu’a la mor

B

1. Paul a une autre opinic
sujet. — 2. Ma mére a une
autre que celle de mon pe
amis que mon frere. - 4, (
chante autrement qu'un
5. Les adultes ont dau
enfants. — 6. Madeleine ga
nir de voyage que Christine

&% Exercice 10 - p. 25

Exemple de correction pos:

Valentine a les mémes cf
Virginie et leur coiffure est
exactement la méme taille
méme couleur. Elles pc
mémes vétements,les méme
aussi la méme voiture. Lel
blables: elles aiment la n
mémes films les mémes rom
les mémes études et sortel
avec les mémes amis...

HEHE Exercice 11 - p.

Correction possible :

La dimension de I’écran d
est identique. — Les dimens
sont presque pareilles. - P
seurs on utilise une télé con
tout a fait semblable. - La f
exactement la méme pour |




